
Οδηγίες για την υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της 
Πρόσκλησης «ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΚΗΣ 

ΕΡΕΥΝΑΣ» 
Έναρξη Υποβολών: Πέμπτη, 1 Σεπτεμβρίου 2022, 12:00 (ώρα Ελλάδας) 

Λήξη Υποβολών: Τετάρτη, 12 Οκτωβρίου 2022, 17:00 (ώρα Ελλάδας) 

 
 
Κατά την υποβολή της πρότασης σας στα πλαίσια της Πρόσκλησης 
«ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ» του ΕΛΙΔΕΚ, θα συνιστούσαμε να 
επικοινωνείτε μαζί μας είτε τηλεφωνικώς είτε με email σε περίπτωση που οι 
παρακάτω διευκρινήσεις δεν σας καλύψουν. 

 Σε περίπτωση πρόθεσης υποβολής πρότασης είτε σαν συντονιστής είτε 
σαν συνεργαζόμενος φορέας, θα πρέπει να μας αποστείλετε 
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο έντυπο Ε0. 

 Να σημειωθεί ότι τις έμμεσες λειτουργικές δαπάνες θα πρέπει να τις 
υπολογίσετε ως εξής: 

-  15% της κατηγορίας «Δαπάνες προσωπικού», δηλαδή αν οι δαπάνες 
προσωπικού στον προϋπολογισμό σας είναι 100.000, οι έμμεσες δαπάνες 
που θα δηλώσετε θα πρέπει να είναι 15.000 ευρώ. 

 Δεν χρειάζεται Letter of Intent (επιστολή πρόθεσης συνεργασίας) κατά 
τις περιπτώσεις όπου η πρόταση που είστε συντονιστής, έχει ως Φορέα 
Υποδοχής το Πολυτεχνείο Κρήτης, συνεπώς είναι περιττό να υπογραφεί η 
επιστολή πρόθεσης συνεργασίας. Στις περιπτώσεις συνεργαζόμενου 
φορέα, επικοινωνήστε με το γραφείο μας, για να σας προωθήσουμε  
πρότυπο Letter of Intent να συμπληρώσετε και να μας το στείλετε πίσω, 
ώστε να το υπογράψει ο νόμιμος εκπρόσωπος του φορέα μας. 

 Κατά την υποβολή της ερευνητικής σας πρότασης, εάν γνωρίζετε ήδη ποια 
άτομα θέλετε να συμπεριλάβετε στην ομάδα έργου σας (μόνιμο 
προσωπικό του φορέα ή μη), μπορείτε να τους ονοματίσετε και να 
συμπεριλάβετε τα βιογραφικά τους. Σε περίπτωση έγκρισης της 
πρότασης, τα ονοματισμένα μέλη μπορούν να ξεκινήσουν να 
απασχολούνται στο πρόγραμμα χωρίς να προηγηθεί η διαδικασία της 
Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

 Στα εν λόγω ερευνητικά έργα, δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη το κόστος 
αγοράς του εξοπλισμού, αλλά η απόσβεση του προϊόντος. Σύμφωνα με το 
αρχείο της Πρόσκλησης, οι δαπάνες αυτές θα συμπεριληφθούν στην 
κατηγορία 10.1.4. Δαπάνες απόσβεσης εξοπλισμού. 

- Το κόστος κτήσης των παγίων, η αξία των οποίων είναι μέχρι 1.500 ευρώ 
(μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), αποσβένεται εφάπαξ μέσα στη 
χρήση κατά την οποία για πρώτη φορά χρησιμοποιήθηκαν ή τέθηκαν σε 
λειτουργία. 
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 Υπολογισμός ανθρωπομήνα των μελών της ομάδας έργου: 

 
1. Για μέλη της ΟΕ εκτός τακτικού προσωπικού 

Για τα μη μόνιμα μέλη του φορέα, ο υπολογισμός είναι ο εξής: 

Έστω πχ ένα από τα μέλη της ΟΕ που θα συμπεριληφθούν στην κατηγορία 
3.Επιστημονικό προσωπικό, Τεχνικό και Υποστηρικτικό προσωπικό 
(σελίδα 20 Πρόσκλησης), και θα λαμβάνει το μέγιστο ποσό που μπορεί, 
1500+24% ΦΠΑ = 1860 το μήνα κόστος στο έργο (θα απασχολείται 
πλήρως και αποκλειστικά). Στην περίπτωση αυτή, ο ανθρωπομήνας του 
μέλους της ομάδας έργου ταυτίζεται με τον ημερολογιακό μήνα, αφού 
μιλάμε για πλήρη απασχόληση. Άρα, αν απασχολείται 24 μήνες στο 
πρόγραμμα, θα δηλώσετε 24 ανθρωπομήνες. Έστω τώρα ότι το μέλος της 
ομάδας έργου λαμβάνει μικρότερη αμοιβή, πχ 1500 ευρώ από το έργο σας 
οπότε δουλεύει το 80% της πλήρους απασχόλησης. Στην περίπτωση αυτή, 
κάθε ημερολογιακός μήνας αντιστοιχεί σε 0,8 ανθρωπομήνες και αν το 
έργο διαρκέσει 24 μήνες και απασχολείται σε όλη του τη διάρκεια, τότε θα 
δηλώσετε 24*0,8=19,2 ανθρωπομήνες. 

2. Για τα Μέλη ΔΕΠ 

Για να υπολογίσετε τον ανθρωπομήνα των μελών ΔΕΠ που συμμετέχουν 
στην ομάδα έργου σας, πολλαπλασιάζετε το ωρομίσθιο του μέλους ΔΕΠ με 
143, όπου είναι ο αριθμός των μηνιαίων παραγωγικών ωρών. 

Έστω ότι το ωρομίσθιό σας είναι 42 ευρώ. Για να υπολογίσετε πόσο 
στοιχίζει ένας ανθρωπομήνας σας, πολλαπλασιάζετε το ωρομίσθιο με 143, 
όπου είναι ο αριθμός των μηνιαίων παραγωγικών ωρών: 42*143= 6006 ο 
ανθρωπομήνας σας. Έστω ότι μπορείτε να λάβετε τα 1000 ευρώ το μήνα 
που σας επιτρέπει η Πρόσκληση. Τότε για κάθε ημερολογιακό μήνα που θα 
λαμβάνετε 1000 θα δουλεύετε για 1000/6019,86= 0,17 ανθρωπομήνες. Αν 
το έργο διαρκεί σύνολο 24 μήνες, τότε εσείς θα απασχοληθείτε στο 
πρόγραμμα 24*0,17= 4,08 ανθρωπομήνες. 
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